



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIV Nr. 3327

Marți 5 Iulie 1955

4 PAGINI — 20 BANI

În interiorul ziarului:

Chivu Stoica — Dezvoltarea Industriei grele în Republica Populară Română — Articol apărut în „Pentru pace trainică, pentru democrație populară” (pag. 2-a).

Cuvântul cititorilor: Mica mecanizare — factor important în sporirea productivității muncii (pag. 2-a).

Gh. Baltă — Mai mult sprijin țăranilor muncitori din raionul Darabani pentru formarea de întovărășiri agricole (pag. 2-a).

Stela Enescu — Femeile din R.P.R. întâmpină Congresul Mondial al Mamelor (pag. 3-a).

Al. Cimpeanu — Marea paradă aeriană de la Moscova (pag. 3-a).

Comunicatul sovieto-birman cu privire la relațiile comerciale dintre U.R.S.S. și Uniunea Birmană (pag. 3-a).

Declarația secretarului general al P.C. din India (pag. 3-a).

Sesiunea Academiei de Științe a U.R.S.S. (pag. 4-a).

Conferința de presă de la Moscova a delegației de personalități oficiale și specialiști din India care au vizitat U.R.S.S. (pag. 4-a).

Cuvântarea lui Otto Grotewohl la ședința solemnă consacrată Zilei mînerului (pag. 4-a).

Lucrările Scupșcinei Populare Federative a Iugoslaviei (pag. 4-a).

Să asigurăm în condiții exemplare transportul noii recolte!

La redacție sosesc tot mai multe vești, care arată că în diferite raioane ale țării seceratul orzului de toamnă se desfășoară din plin. În unele părți a început și seceratul grâului. Pe ogoare, colectivizii, întovărășii, țăranii muncitori cu gospodării individuale, muncitorii din gospodăriile agricole de stat și din S.M.T. intensifică pregătirea pentru a asigura strîngerea recoltei la timp și în cele mai bune condiții. Tărînimea noastră muncitoare, care în toamna anului trecut și în primăvara acestui an — cu sprijinul oame-nilor muncii de la orașe — și-a lucrat cu hărnicie ogoarele, se pregătește acum să culegă roadele.

Campania de recoltare pune sarcini deosebit de mari nu numai oamenilor muncii din agricultură, dar și în fața colectivelor de muncitori și tehnicieni din diferite ramuri ale industriei și în special în fața muncitorilor din transporturi — cei care trebuie să asigure transportul la timp și fără pierderi al noii recolte.

Hotărîți să-și îndeplinească cu cinste îndatoririle importante ce le revin în această perioadă, oamenii muncii din transporturi au luat din timp o serie de măsuri. Cefeștii din stații, depouri și atelierelor de zonă muncesc cu multă însușire la pregătirea vagoanelor și locomotivelor, a liniilor de garare la silozuri și rampele de încărcare, iau măsuri pentru accelerarea rulării vagoanelor, în așa fel încît în perioada de transport a recoltei totul să se desfășoare în cele mai bune condiții. Cefeștii din depourile regionale C.F.R.-Timișoara, desfășurînd larg întrecerea socialistă, au terminat cu mult înaintea de termen lucrările de pregătire a locomotivelor pentru transportul recoltei. Locomotivele din parcul activ al regiunii au fost înzestrate cu parascintei noi; s-au revizuit sitele, clapele cunșoarelor și stropitoarele din camera de fum. Printre cele dintîi colective care au terminat aceste lucrări sînt cele din depourile Arad, Caransebeș și Vasiova.

În toate regiunile C.F.R. au fost organizate echipe speciale de etanșare a vagoanelor și reparare obloanelor. La atelierelor de zonă C.F.R. din Craiova, în numai 20 de zile au fost reparate și etanșate 175 vagoane acoperite. Cefeștii din cele 11 centre de etanșare de cuprinsul regiunii C.F.R.-Iasi au reușit să revizuiască și să repare în decurs de 10 zile aproape 600 de vagoane.

Întind seama de apropierea perioadei de trafic intens, ocazional de transportul noii recolte, colectivul stației C.F.R.-Lehliu — stație aflată în mijlocul Bărăganului, unul din principalele grînare ale țării — s-a preocupat îndeaproape de expedierea mărfurilor, care poate fi făcută de pe acum, avînd în acest scop o leaștură strînsă cu întreprinderile expeditoare. Ca rezultat al acestei preocupări, s-au încărcat peste plan mai bine de 300 vagoane cu mărfuri diferite.

La rîndul lor colectivele de muncitori și tehnicieni din cadrul unităților Ministerului Transporturilor Navale și Aeriene au luat măsuri ca toate șeurile să fie etanșate și dezinfectate, ca drumurile de acces și platformele porturilor să fie reparate etc. În toate bazele I.R.T.A. a început, de la data de 1 iunie, campania de reparație și etanșare a autocamionelor.

Cu toate realizările obținute pe linia pregătirii transportului cerealelor, mai sînt totuși unități care nu acordă destulă atenție acestei campanii de importanță națională. Intr-o serie de unități de pe cuprinsul regiunii C.F.R.-Cluj, opera de etanșare a vagoanelor se desfășoară într-un ritm nesatisfăcător. Nepermiş de încet se desfășoară lucrările de pregătire și în stația C.F.R.-Buzău. Aici conducerea stației n-a avut grijă să afecteze o linie anume pentru etanșarea vagoanelor, fapt care stînjenește efectuarea la timp și în bune condiții a acestei operații. Mai există încă unități unde etanșarea vagoanelor se face de mîntuială sau unde șeurile de stații nu urmăresc ca vagoanele etanșate și șablonate cu inscripția „Bun pentru cereale — 1955” să nu fie încărcate cu mărfuri care le degradează interiorul. Sotocess oare conducătorii acestor unități că ei n-au nici un fel de răspundere față de țelul cum va fi transportată recolta în acest an? Ministerul

Căilor Ferate trebuie să tragă la răspundere pe acei lucrători din aparatul său care nu înteleg să-și facă pe deplin datoria!

Pentru ca acțiunea de transportare a recoltei să se desfășoare în mod exemplar totul trebuie pregătit din timp și cu răspundere, pînă în cele mai mici amănunte. Să nu se uite că strînsul și transportul recoltei este o treabă de sezon, că fiecare zi de întîrziere poate aduce pagube economiei naționale. Iată de ce se cere cefeștilor și muncitorilor din celelalte ramuri de transport ca în această perioadă — cînd au de făcut față unor sarcini sporite — să muncească cu abnegație și cu inițiativă, să dovedească o exigență crescîndă față de cele mai mici lipsuri.

Datoria colectivelor care au sarcina de a pregăti locomotivele și vagoanele pentru transportul noii recolte este de a respecta întocmai termenele fixate de minister în legătură cu executarea acestor operații, asigurînd în același timp lucrări de cea mai bună calitate. Pentru aceasta, este necesar ca organizațiile de partid din unitățile C.F.R. să desfășoare în așa fel munca politică încît echipele care au de executat lucrările de etanșare a vagoanelor să înțeleagă pe deplin că inscripția „Bun pentru cereale — 1955” pe care o pun pe vagoanele reparate, trebuie să reprezinte o garanție temeinică că nici un bob de grîu nu se va risipi.

Volumul sporit de produse care va fi transportat în această perioadă impune folosirea rațională, planificată și cit mai deplină a mijloacelor de transport. Mai mult ca oricînd, cefeștii trebuie să dea avînt întrecerii socialiste lupînd în cadrul ei pentru a asigura regularitatea circulației, prin respectarea planurilor de formare a trenurilor, pentru a reduce la minimum timpul de manevră, pentru a lichida staționările inutile la semnale etc.

Organizațiile de partid din unitățile de cale ferată, secțiile și sectoarele politice, includînd îndeaproape organele sîndicale, trebuie să țină mereu treaz interesul cefeștilor pentru însușirea și rîspîndirea experienței muncitorilor fruntași și a stațiilor, depourilor și atelierelor fruntașe în acțiunea de pregătire a transportului recoltei. O largă dezvoltare trebuie să capete, în cadrul întrecerii socialiste, mișcarea cînciștistă, marșrutizarea trenurilor, remorcarea de trenuri cu tonaj sporit, introducerea, unde este posibil, a unor procese tehnologice specifice locului de muncă — metode menite să asigure folosirea mai bună a întregului parc rulant.

Lupta cefeștilor pentru folosirea mai bună a parcului de vagoane trebuie puternic sprijinită de către întreprinderile și ministerele expeditoare de produse, care, mai mult ca oricînd, în această perioadă trebuie să drămăiască bine fiecare cerere de vagoane, să lupte împotriva depășirii termenelor de încărcare și descărcare.

Este absolut necesar ca, în primul rînd, organele Ministerului Colectivelor să țină seama de planul operativ de transporturi, încît să fie evitate situațiile din anii trecuți cînd, din cauza aducerii cu întîrziere a cerealelor la punctele de încărcare, garniturile intrării de vagoane și șeurii au staționat peste termenul prevăzut.

Comitetele raionale și regionale de partid au datoria de a veghea îndeaproape în organizarea transportului recoltei în raioanele și în regiunile respective și de a îndruma organele locale să ia măsuri operative ori de cîte ori se semnalează lipsuri în această privință. Este necesar să se dea un sprijin sustinut și multilateral organizațiilor de partid din aceste unități de transport încît aceste organizații să devină cu adevărat sufletul întrecerii pentru transportul în condiții exemplare al noii recolte.

Muncitorii și tehnicienii din transporturi și în primul rînd cefeștii — care au stat totdeauna în frunte în toate acțiunile mari întreprinse de partidul nostru pentru a lăuri poporului o viață tot mai îmbelsugată — sînt chemați ca și de astă dată să se arate la înălțimea sarcinilor care le stau în față, neprecupețînd nici un efort pentru a asigura transportul noii recolte în condiții exemplare.

Pe întinsul patriei noastre

Cu cincinalul îndeplinit

Uzinele textile „30 Decembrie”-Arad

Sîmbătă, 2 iulie a.c., muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii uzinelor textile „30 Decembrie” din Arad au raportat partidului și guvernului că și-au realizat, cu 6 luni înainte de termen, sarcinile la producția globală ce le reveneau în cadrul planului cincinal. Aplicați cu succes o serie de metode inovative, colectivul uzinei a reușit să sporească productivitatea muncii cu 33,7% față de anul 1950, realizînd importante beneficii.

O atenție deosebită a fost dată realizării unui mare număr de desene pentru imprimenii. În anul 1954 s-au executat 156 desene noi, iar în primele 6 luni ale acestui an, un număr de 112.

Îndeplinirea cincinalului — acest mare eveniment în viața uzinei — a fost sărbătorită de colectivul fabricii în cadrul unui miting. Cu acest prilej, colectivul uzinei s-a angajat să-și sporească eforturile pentru a produce, pînă la sfîrșitul anului, încă 70.000 kg. fire bumbac și 150.000 m.p. țesături, să realizeze încă 8 noi articole de țesături și 78 desene noi de imprimenii. De asemenea, colectivul uzinei, din dorința de a asigura statului acumulări peste plan, și-a propus să reducă prețul de cost cu 5% față de sarcina planificată. (de la Mireca Olă, corespondent voluntar).

Fabrica de încălțăminte „Ștefan Plavăț”

Zilele acestea, colectivul fabricii de încălțăminte „Ștefan Plavăț” din Timișoara și-a îndeplinit sarcinile de plan privind producția globală prevăzută în planul cincinal. Datorită înzestrării fabricii cu mașini moderne productivitatea muncii a crescut cu 77,2% față de anul 1950. Prețul de cost a fost redus, pînă la sfîrșitul primului semestru din acest an, cu 16,38%. Din materialele economisite s-au confecționat peste 30.000 perechi fețe de încălțăminte, iar prin valorificarea deseurilor proprii s-au fabricat mai mult de 53.000 perechi încălțăminte pentru copii.

În fruntea luptei pentru obținerea acestor realizări de seamă s-au situat comunitii Marcovici Francisc, Cobzaș Maria, Căprariu Nicolae, precum și maștrii Văria Emerit, Bayai Emil, tehnicianul Gheorghe Boia și alții.

Construcții pentru un nou S. M. T.

BRĂILA (cosp. „Scinteii”). — Locuitorii comunei Măxineni au observat într-una din zile pe un loc de la marginea satului mai multă oamnelă măsurînd terenul în lung și-n lat. De atunci au trecut cîteva luni în care s-au făcut noi măsurători și calcule, săpături, au fost aduse materiale de construcții, s-au construit baracamente. Acum nu numai locuitorii comunei Măxineni dar și cetățenii din împrejurimi au aflat cu bucurie că aici s-a deschis un șantier de construcție, că se vor înălța în curînd clădirile unei noi stații de mașini și tractoare. Lucrătorii de la grupul nr. 4 al întreprinderii de construcții nr. 172 muncesc cu mult spor la ridicarea construcției. Ei au turnat fundațiile pentru atelierul mecanic și remize, pentru cantină și pentru locuințele individuale.

Daruri pentru mame



O parte din darurile care au fost pregătite de femeile din diferite colțuri ale țării pentru delegatele la Congresul Mondial al Mamelor.

În aceste zile, minunate daruri făcute de mîinile meștere ale textilestelor sau țesute din războaiele de casă ale țăranilor muncitoare își urmează călătoria împreună cu cea a delegatelor femeilor din țara noastră spre Lausanne, orașul în care se va ține Congresul Mondial al Mamelor.

Darurile lucrate cu măiestrie de hărnicile noastre muncitoare și gospodine exprîmă, ca și numeroase alte dovezi emoționante de solidaritate internațională, hotărîrea femeilor din R.P.R. de a apăra viața, fericirea și viitorul copiilor lor, de a se opune uneltirilor cerurilor agresive care urzesc un nou război, de a se uni cu femeile-mame din toate continentele pentru triumful cauzei păcii.

Am văzut acum cîteva zile cîteva din aceste daruri, care au fost expuse la sediul Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R. M-am oprit atunci lingă o colană înaltă, jur împrejurul căreia erau expuse, ca și cum și-ar da mina într-o horă, mulțime de păpuși îmbrăcate în costume naționale din diferite regiuni ale țării: din Arad, Suceava, Cluj, Craiova, Pitești etc. Și am asistat atunci la o scenă emoționantă. Tîndu-și nepotica de mîna, o bătrînă și-a făcut loc prin mulțimea vizitatorilor și s-a oprit în fața horel păpușilor. Privea cu admirație costumele migălite cu atîta pricepere. Și poate că gîndurile ei au zburat o clipă pe mealeagurile copilăriei ei triste, poate au chemat-o amîntiri din anii ei tîneri, cu horele lor, cu veselia, dar și cu amarul vremilor care i-au nîms timpiele.

— Vreau și eu o păpușă de-asta, bunco! — scînci fetița.

— Nu se poate, Mihaela. Tu ai această păpușă. Astea sînt pentru o altă fetiță, de departe, pe care tu n-o cunoști și pe care nici eu n-am văzut-o vreodată. Pentru o fetiță care n-are păpuși, deși e cîmunte toată ziua, fiindcă părintii ei n-au cu ce să-i cumpere nici ghețe, nici păpuși. Fetița asta se află departe. În Africa sau în cîmpiele Australiei, nici eu nu știu bine unde.

— Da! — se miră Mihaela, și rîndu-și faldurile rochiei albe, cuprinse și mai tare brațul bunicii... Dacă n-are, bunco, să-i trimitem și noi una din păpușile mele. Bunica zîmbi, mai explică ceva fetiței și plecă mai departe, prin sala plîmă de daruri.

MARGARETA POPA

Întrecerea colectiviztilor din Peciu Nou

TIMIȘOARA (red. ziarului „Drapelul Rosu”). Cu două săptămîni în urmă, colectivizții din comuna Peciu Nou, raionul Deta, au chemat la întrecere socialistă membrii celor 156 gospodării colective din regiunea Timișoara. Obiectivul principal al întrecerii este acela de a obține o producție sportivă la toate culturile. Pentru aceasta ei s-au angajat să facă la timpul optim lucrările de întreținere a culturilor, să execute patru prașile la porumb și floarea-soarelui, și cîte cinci prașile, la sfecla de zahăr și la culturile legumicole, recoltarea la timp, dezmirișirea întregii suprafețe îndată după secerș.

În aceste zile de întrecere, colectivizții muncesc cu spor pentru îndeplinirea angajamentelor lor, pentru o recoltă bogată. Pînă acum ei au terminat prașila a III-a pe cele 225 ha. porumb și prașila a IV-a pe o suprafață de 20 de ha. sfeclă de zahăr, 24 ha. floarea-soarelui și 7 ha. de culturi legumicole.

Zilele trecute în gospodărie au început lucrările de recoltare. Cele 87 ha. de orz au fost recoltate în numai 2 zile, obținîndu-se în medie la ha. 2.700 kg. orz. Încă nu se terminase bine secerșul orzului, și tractoriztii din brigada a IX-a de la S.M.T.-Peciu Nou au început dezmirișitul. Tractoriztii fruntași Vasile Șănescu și dezmirișit în două nopți o suprafață de 8 hectare. Printre colectivizții fruntași în întrecere se numără comunitiile Gheorghe Vasile, Persida Jelebeanu, utemistii Elena Farkas, precum și colectivizții Matei Cristea, Ana Kappel și alții.

Ștafeta internațională a Festivalului a sosit în țara noastră

Ștafeta Internațională a celui de-al V-lea Festival mondial al tîneretului și studenților de la Varșovia a sosit în țara noastră.

La 28 iulie ștafeta a pornit din orașul Petric (R. P. Bulgaria), și, străbînd munții, cîmpurile pline de rod, orașele și satele, a sosit pe Podul Prieteniei. Sosirea ștafetei a fost salutăată cu entuziasm. Petăr Dănilov, prim-secretar al comitetului regional Russe al Uniunii Tîneretului Popular al lui Dimitrov, a adresat tînerilor romîni un căduros cuvînt de salut.

A răspuns reprezentanților tîneretului romîn Gh. Pop, membru al C.C. al U.T.M. Predarea ștafetei către tîneretul romîn a prilejuit o tînerescă manifestare de prietenie. Cînteca de a purta primul pe pămîntul patriei noastre ștafeta prieteniei a avut-o tînarul Dumitru Cristea, absolvent al Școlii medii tehnice de mecanizare a agriculturii din Giurgiu, fruntaș în învățatură și sport.

În Capitală, ștafeta internațională a Festivalului a fost primită de stadionul Republicii, înaintea începerii întîlnirilor de fotbal dintre reprezentativele de juniori ale R.P.R. și R.P. Polone. Secretarul Comitetului regional U.T.M. București Gh. Bobocoa, a dat cître ștafeta lui adresat de tînerii din R.P.R. celui de-al V-lea Festival mondial al tîneretului și studenților. Miron Olteanu, prim-secretar al Comitetului regional U.T.M. București, a vorbit apol despre pregătirile pe care tînerii din Capitală le fac în împlinirea Festivalului și despre succesele în munca lor de fiecare zi.

Grupul de sportivi purtători al ștafetelor internaționale a Festivalului a pornit apol mai departe să străbată mealeagurile patriei noastre.

(Agerpres)

Excursii la sfîrșit de săptămînă

La biroul de turism din Arad este mai întotdeauna mare animația. Din ce în ce mai mulți oameni ai muncii din localitate participă la excursiile de sfîrșit de săptămînă organizate în regiune de consiliul sîndical regional și biroul de turism.

Numal în perioada 25 mai — 25 iunie, 800 de excursioniști au fost la Căsoara, iar alite 240 de persoane au fost la băile Victoria. Cu prilejul unor excursii au fost vizitate monumentele istorice: cetatea Sîrlei și cetatea Solimului.

În regiunea Stalin se află unul din cele mai pitorești locuri din țară — polena Narciselor. De curînd, biroul de turism și excursii și Consiliul sîndical regional-Ștalin au organizat o excursie la polana Narciselor la care au luat parte numeroși oameni ai muncii din regiune.

Comemorarea victimilor pogromului de la Iasi din 29 iunie 1941

IASI (cosp. „Scinteii”) — La 29 iunie s-au împlinit 14 ani de la monstruosul pogrom declanșat de bandele fasciste antonescine împotriva populației evreiești din Iasi. Pentru cîntirea memoriei celor căzuți în acest pogrom, duminică 2 iulie a avut loc la cîmblîrul evreiesc o adunare comemorativă la care au participat numeroși cetățeni din orașul Iasi. La adunare au vorbit Ion Niculi, președintele comitetului executiv al sfatului popular orașenesc, S. Gutman rabin șef, I. Burlacu, președintele federației comunității evreiești, precum și numeroși cetățeni care și-au pierdut rude apropiate în timpul pogromului printre care: văduva Sofia Croitoru, care și-a pierdut în timpul pogromului 29 membri din familie, frați și rude apropiate, avocat Martin Băluș și alții. Vorbitorii au arătat că populația evreiască din orașul Iasi luptă hotărît alături de poporul romîn pentru înflorirea patriei noastre și apărarea păcii. La sfîrșit s-au depus coroane la mormintele victimilor.

Plecarea delegației femeilor din R. P. R. la Congresul Mondial al Mamelor

În dimineața zilei de 3 iulie a.c. a părăsit Capitala, plecînd cu avionul spre Elveția, delegația femeilor din R.P.R. care va participa la Congresul Mondial al Mamelor, ce va avea loc între 7—10 iulie, la Lausanne.

Delegația este compusă din: Stela Enescu, președinta Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., Maria Moraru, președinta C.C. al sîndicatuului muncitorilor din industria usoară, vicepreședinta a Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., prof. univ. Alice Săvulescu, membru corespondent al Academiei R.P.R., membră a Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., Dida Mihalcea,

secretară a Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., Ana Lungu, secretară a Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., Aneta Marinescu, membră a Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., Elena Chigiu, muncitoare fruntașă la Industria bumbacului A., dr. Iuliana Tirlea, conferențiar universitar—Timișoara, Veronica Porumbacu, poetă, Menyhart Suzana, țărancă colectivistă din comuna Chendul Mic, Regiunea Autonomă Maghiară, Natalia Iosif, mamă eroină din Pașcani, regiunea Iasi, Elena Șerada, artistă, Erős Blanka, redactor-șef al revistei „Dolgozo N6”-Cluj.

(Agerpres)

Muncă voluntară pe șantierul Casa Șcintei

Duminică, 3 iulie pe șantierul Casei Șcintei a fost o animație deosebită. Zeci de tineri din întreprinderile și instituțiile Capitalei au venit să muncească voluntar, să dea ajutor la terminarea palatului luminii și culturii din țara noastră.

De la Școala Fabrici-Uzine nr. 3 au venit, din primele ore ale dimineții, 100 de tineri. Ei s-au împărțit în trei brigăzi. La capătul orelor de muncă, fruntașii a ieșit brigada a doua condusă de utemistul Iordache Radu.

Munca voluntară din prima zi și-a arătat roadele: s-au săpat 150 m șanțuri, s-au lopătat 111 m.c. nisip, s-au umplut gropi cu 105 m.c. pămînt, au fost transportate zeci de tone materiale.

Alături de cei 450 tineri muncitori, elevi, funcționari au mai lucrat 200 tineri brigadiieri, primii din cei 500 care vor lucra permanent pe șantier.

Printre aceștia se afla și Gheorghe Dumitru — strungar la uzinele „Republica”. „Voiam să merg la Cerna Jii — spune el — dar vestea că mulți tineri vin să muncească pe șantierul Casa Șcintei m-a făcut să-mi schimb planurile. Cu mine au venit din uzină alți 4 tineri”.

Munca pe șantierul Casa Șcintei continuă în însușire.

PE ȚĂRMUL ÎNSORIT AL MĂRII



De curînd la Mamaia au sosit 1200 de pionieri și scolari din Capitală și din celelalte orașe ale țării. Timp de 21 de zile ei se vor bucura din plin de o vacanță plăcută. Clădirile mari și frumoase, înconjurare de pomi, unde s-au organizat două din taberere de pionieri, au fost amenajate din timp, completîndu-se mobilierul necesar. În clîșeu: Copiii din tabăra de pionieri nr. 1 Mamaia, împreună cu instructorii lor, pe plajă.

Dezvoltarea industriei grele în Republica Populară Română

Dezvoltarea cu succes a economiei naționale a României în cel patru ani și jumătate expirați ai cincinalului arată justetea politicii Partidului Muncitoresc Român, politică la baza căreia stă lupta pentru interese fundamentale ale oamenilor muncii, pentru consolidarea regimului democrat-popular și construirea bazelor socialismului.

Una dintre cele mai semnificative realizări petrecute în anul primului cincinal este transformarea României dintr-o țară agricolă înapoiată într-o țară industrial-agrară în continuă dezvoltare.

Factorul hotărâtor al acestei transformări de însemnătate istorică este înlăturarea consecventă de către partid a principiilor leniniste de construire a socialismului. Partidul nostru, aplicând în practică aceste principii, realizează cu fermitate industrializarea socialistă a țării, acordând o atenție deosebită dezvoltării industriei grele, care constituie temelia întregii economii naționale și izvorul ridicării bunei stări a celor ce muncesc. Partidul nostru s-a călăuzit și se călăuzește în permanență după indicațiile lui V. I. Lenin, care arată că: „singura bază materială a socialismului poate fi numai marea industrie mecanizată, care este capabilă să reorganizeze și agricultura”.

Pentru a aprecia în mod just succesele obținute în anul acestui cincinal în dezvoltarea industriei grele trebuie să ținem seamă de moștenirea grea lăsată țării noastre de regimul burghez-moșieresc. Preocupată numai de obținerea unor profituri maxime, burghezia din România n-a dat nici o atenție punerii în valoare a bogățiilor naturale ale țării și creării unei baze puternice de materii prime, care ar fi permis dezvoltarea unei industrii grele proprii. Nesocotind interesele naționale ale țării, burghezia n-a dezvoltat industria grea, care cerea investiții și eforturi mari, orientându-se pe linia investițiilor capitalurilor numai în acele ramuri care îi aduceau rapid profituri mari. Ea accepta situația care pune România în dependență economică față de cerurile monopoliste din Apus, care o transformau într-o anexă agrară și furnizoare de materii prime a acestora.

Deși țara dispunea de importante rezerve de cărbune, totuși producția meximă de cărbune n-a depășit 3.200.000 de tone anual, cea de minereu de fier a fost inexistentă, iar cea de metale neferoase se reducea aproape exclusiv la extracția de aur.

Marile resurse energetice ale țării rămăseau nefolosite, capacitatea uzinelor electrice ale României burghez-moșieresti n-a depășit niciodată 600.000 kw., cea ce reprezintă abia 0,04 kw. pe cap de locuitor.

În ceea ce privește industria construcțiilor de mașini, aceasta era practic inexistentă, 99% din mașinile folosite în țară provenind din import.

Dacă în perioada dintre cele două războaiele mondiale industria petroliferă și forestieră au cunoscut o oarecare dezvoltare, acestea se datorase exclusiv faptului că burghezia din România, în căldura cu monopolurile capitaliste străine, era interesată în obținerea unor profituri uriașe printr-o exploatare prădănică a acestor mari bogății naturale ale țării.

Partidul și statul democrat-popular au luat măsuri energetice pentru dezvoltarea industriei grele, și în primul rând a siderurgiei (producției de oțel) și a construcțiilor de mașini, care determină dezvoltarea celorlalte ramuri ale economiei naționale. De asemenea, o deosebită atenție s-a dat creșterii producției de cărbune, de minereu de fier, de energie electrică, de mijloace de transport și de materiale de construcție. Toate acestea au creat o bază trainică pentru ridicarea agriculturii, a industriei ușoare și alimentare și pentru creșterea producției de bunuri de consum popular.

Linia partidului și guvernului îndreptată spre dezvoltarea cu precădere a industriei grele se aplică cu succes.

În prezent, în structura industriei s-au petrecut transformări importante care au făcut să crească până la 60% greutatea specifică a producției industriei grele în volumul total al producției industriei socialiste. În 1954, în comparație cu 1950, producția globală a industriei socialiste a crescut cu 92%. Dezvoltarea cu precădere a industriei grele se oglindește în faptul că în această perioadă producția mijloacelor de producție a crescut cu 101,4%, iar cea a bunurilor de consum — cu 82,1%.

Acesele succese n-ar fi fost posibile fără crearea în țara noastră a industriei constructoare de mașini, care se dezvoltă într-un ritm mai rapid în comparație cu celelalte ramuri ale economiei naționale. Dezvoltarea cu precădere a industriei construcțiilor de mașini a fost dictată de cerințele mereu crescânde de mașini necesare reconstrucției și lărgirii bazei tehnice a diferitelor ramuri ale industriei, agriculturii și transporturilor din țară.

Una dintre sarcinile principale ale planului cincinal a fost crearea în țară a unei baze proprii de producție a utilajului pentru industria petroliferă. Această sarcină a fost îndeplinită cu succes. România a devenit o țară producătoare de utilaj petrolifer, a cărui producție în prezent depășește chiar nevoile interne. Lărgirea bazei tehnice a industriei petrolifere a dat posibilitatea de a valorifica rezervele cunoscute, de a descoperi și pune în valoare noi rezerve de țifet în Moldova, Muntenia, Oltenia și în alte regiuni ale țării, ceea ce a permis ca producția de țifet să crească în prezent de 2,4 ori în comparație cu 1949.

Dezvoltarea rapidă a tuturor ramurilor economiei naționale a necesitat de asemenea o dezvoltare considerabilă a transporturilor feroviare, rutiere și navale. De aceea, în acești doi ani industria construcțiilor de mașini a lărgit în mod intens producția diferitelor mijloace de transport. În ultimii ani au fost efectuate masive construcții de noi căi ferate și șosele moderne. Corespunzător cu aceasta s-a mărit producția de locomotive și a

CHIVU STOICA
membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române

construit o uzină nouă, modernă, de mare capacitate, pentru producția de vagoane. Se organizează producția în mare serie de autocamioane. În același timp baza materială a transporturilor navale a fost dezvoltată prin reconstrucția și dezvoltarea sanțierelor navale existente, ceea ce a permis organizarea producției de vase fluviale și maritime de tonaj ușor și mijlociu.

Industria carboniferă și minieră (exploatarea zăcămintelor de minereuri ferose, neferoase și nemetalifere) este asigurată cu utilajul necesar construit în uzine noi, specializate. Prin înzestrarea minelor cu numeroase mașini și utilaje dintre cele mai perfecționate, gradul de mecanizare a muncii în industria carboniferă a depășit de peste 3 ori nivelul anului 1950. Prin introducerea tehnicii noi, în marcele bazin carbonifer din Valea Jiului operațiile de extracție a cărbunului sînt în întregime mecanizate.

În România agricultura a fost și continuă să rămână una dintre ramurile principale ale economiei naționale. Dezvoltarea forțelor de producție ale agriculturii, aplicarea metodelor moderne de cultivare a pământului, trecerea la marea producție socialistă în agricultură au pus problema mecanizării intense a muncii agricole. Pentru rezolvarea cu succes a acestei sarcini, în acești patru ani al cincinalului a fost creată în țara noastră o industrie proprie constructoare de mașini agricole. Un număr de 16 mii uzine sînt profilate exclusiv pentru fabricarea mașinilor și uneltelor agricole. În loc de pluguri de lemn și alte mijloace primitive de muncă, caracteristice pentru sat în regimul burghez-moșieresc, pe ogoarele țării noastre sînt folosite mașini moderne. Anul trecut producția de tractoare a depășit nivelul anului 1950 cu 50%, cea de cultivatoare mecanice — cu 181%, cea de semănători mecanice — cu 261%.

În cel patru ani expirați al cincinalului construcțiile capitale în toate ramurile economiei naționale au luat un puternic avînt. Acest mare program de construcții se realizează cu succes datorită faptului că industria construcțiilor a fost dotată cu mașini și utilaje moderne fabricate în țară. Nivelul înzestrării tehnice a industriei de construcții a crescut din 1948 până în 1954 de peste 100 de ori, în timp ce mecanizarea globală a lucrărilor de construcții a sporit de 13 ori.

Marile bogății naturale de gaz metan, țifet, sare și cărbuni ale României constituie o puternică bază de materii prime pentru dezvoltarea industriei chimice. În cel patru ani al cincinalului au fost construite cîteva combinate și uzine chimice de mare capacitate. Pentru a asigura în continuare dezvoltarea de perspectivă a industriei chimice, industria construcțiilor de mașini a înzestrat această ramură cu utilajele și mașinile necesare.

În timpul stăpînirii burgheziei și moșierimii nici nu s-a putut concepe fabricarea în țară a utilajului energetic. Existau doar mici ateliere de reparatii ușoare. Astăzi există în țara noastră o ramură specială a industriei, cu un număr mare de uzine noi, producătoare de utilaj electric de tot felul, inclusiv puternice transformatoare, turbine hidroelectrice și aburi.

Crearea și dezvoltarea industriei grele, și îndeosebi a industriei construcțiilor de mașini, a permis să fie dotate cu cel mai modern utilaj tehnic industria ușoară și alimentară.

Partidul și guvernul nostru au dat și dau o deosebită atenție creșterii producției de metal, alocînd în acest scop importante mijloace materiale și financiare pentru reconstrucția și mărirea capacității la uzinele producătoare de oțel existente, azi fiind în curs de construcție noi unități siderurgice.

În cel patru ani al cincinalului s-au construit cîteva furnale moderne de mare capacitate cu comandă automată, cîteva cupatoare Siemens Martin, fiind în construcție o mare uzină de oțel și trei laminatoare de mare capacitate, din care două pentru oțel profilat superior și unul pentru țifet. Producția de fontă, oțel și laminat a crescut în anii cincinalului de peste trei ori.

Dar cu toată dezvoltarea puternică a siderurgiei, producția de oțel a țării nu acoperă în întregime necesitățile industriei construcțiilor de mașini, din care cauză o parte din oțelul necesar este importat. Pentru a satisface în întregime cu oțel produs în patrie cerințele economiei naționale se va da și în viitor o mare atenție sporirii producției de cărbuni și de minereu de fier.

Țara noastră a obținut succese mari în dezvoltarea industriei carbonifere. În comparație cu nivelul anului 1948, producția de cărbuni a fost în 1954 de 1,9 ori mai mare. Pentru prima dată industria carboniferă a început să livreze cărbuni cocsificabili. Partidul și guvernul acordă în prezent o atenție deosebită mării producții de minereu de fier. În același timp se iau măsuri pentru dezvoltarea mai departe a producției de cupru, zinc, plumb, aur etc.

Dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale, mecanizarea complexă a proceselor de producție necesită energie electrică în cantități tot mai mari. Partidul și guvernul consideră ca o sarcină a lor de cea mai mare importanță realizarea planului de electrificare a țării. În ultimii ani s-au construit numeroase termocentrale cu o putere de la 25.000 pînă la 125.000 kw., astăzi fiind în construcție o mare termocentrală de 250.000 kw. S-au construit și hidrocentrale de putere mijlocie. Înaltează cu succes construcția marilor hidrocentrale din Moldova, cu o putere constantă de 210.000 kw.

În urma intrării în funcțiune a noulor capacități de producție, puterea industriei energetice a crescut considerabil, iar pro-

ducția de energie electrică depășește în prezent de 2,7 ori nivelul anului 1948.

În industria grea a fost introdusă cu fermitate tehnologia cea mai avansată, folosindu-se experiența Uniunii Sovietice și a țării de democrație populară mai dezvoltate din punct de vedere industrial.

Succesele obținute de țara noastră în construcția și dezvoltarea tuturor ramurilor industriei grele n-ar fi fost cu puțință fără ajutorul frăcesc, multilateral, de înaltă calificare pe care ni-l acordă marea Uniune Sovietică. Formarea inginerilor pentru industria noastră — proiectanți, tehnologi, constructori, organizatori ai producției — s-a realizat cu concursul institutelor tehnico-științifice și al specialiștilor din Uniunea Sovietică.

Înzestrarea industriei noastre cu o tehnică modernă s-a asigurat prin livrări din Uniunea Sovietică și, în mai mică măsură, din celelalte republici frățești de democrație populară.

Însușirea și aplicarea tehnicii noi s-au realizat prin instruirea cadrelor noastre la fața locului în uzine de către specialiștii sovietici.

Poporul nostru va fi veșnic recunoscător marelui popor sovietic pentru ajutorul acordat.

Dezvoltarea furtunoasă pe care a cunoscut-o industria, și în primul rînd industria grea, în anii planului cincinal a cerut o creștere a cadrelor calificate de toate categoriile. De aceea, partidul și guvernul au elaborat un larg program de pregătire a cadrelor necesare. Sistemul cuprinzător de școli și institute a permis să fie calificați sute de mii de muncitori. Numai în perioada 1950-1954 în întreprinderile industriei grele au fost calificați aproape 25.000 de ingineri, tehnicieni și maistri.

Succesele în industrializarea socialistă a țării au fost obținute în acești ani datorită muncii însușite de muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din țara noastră.

Inițiativa rodnică a muncitorilor scoate la iveală noi și noi rezerve ale creșterii productivității muncii prin aplicarea metodelor avansate de muncă. Astfel, de exemplu, în una din uzinele de mașini electrice din Timișoara a început folosirea metodei complexe de strunjire a metalelor, care permite muncitorilor frun-tași să îndeplinească cîte 7 norme pe schimb. Salariul acestor muncitori a crescut considerabil în măsură corespunzătoare.

Folosirea metodelor avansate de muncă în secțiile mecanice și de asamblare de la uzina „Semănătoarea” (București) a dat posibilitatea acestei întreprinderi să îndeplinească sarcinile cincinalului cu 6 luni înainte de termen, să mărească producția de mașini agricole de peste șapte ori și să reducă prețul de cost cu 32%. Ritmul rapid de dezvoltare a industriei grele și în special a industriei constructoare de mașini a permis să fie sporită producția mărfurilor de larg consum pentru populație și să fie îmbunătățită calitatea lor. Pe această bază a fost desființat sistemul de aprovizionare pe cartele și reduse prețurile la articolele de consum.

Datorită muncii pline de abnegație a clasei muncitoare, a țărănimii muncitoare și a intelectualității, datorită preocupării partidului și guvernului pentru bunăstarea poporului, nivelul de trai al oamenilor muncii din R.P.R. crește necontenit.

Dar în dezvoltarea industriei grele mai sînt încă lipsiri și greutăți. Pregătirea de cadre calificate, procesul de însușire a tehnicii moderne s-au realizat mult mai încet decît dezvoltarea bazei tehnico-materiale a economiei naționale. Unii conducători ai uzinelor noastre nu stăpinesc suficient principiile de organizare a producției și au cunoștințe tehnice slabe. Din această cauză în aceste întreprinderi se produce multe abateri de la normele stabilite ale procesului tehnologic și de la disciplina tehnică, iar în organizarea producției au loc încălcări ale graficului procesului ritmic al producției.

În toate ramurile industriei grele se pune în mod deosebit de acut problema folosirii depline a tehnicii, și îndeosebi a tehnicii noi. Există încă destulii conducători de întreprinderi care prezintă staturii cererii noi de înzestrare tehnică a întreprinderilor de care răspund, dar care nu dau dovadă de inițiativă și nu înlăpătesc măsurile tehnico-organizatorice pentru folosirea în mod economic și deplin a utilajului existent.

Cadrele conducătoare din producție, inginerii și tehnicienii trebuie să lupte cu hotărîre pentru lichidarea lipsurilor privind folosirea tehnicii noi, întrucît ridicarea productivității muncii depinde nu numai de nivelul înzestrării tehnice a întreprinderilor, ci și de modul de folosire a acestei tehnici.

Este necesar să întărim disciplina muncii, să îmbunătățim organizarea muncii și a controlului tehnic pentru îmbunătățirea calității produselor, să întărim autoritatea și răspunderea maistrilor ca conducători și organizatori nemijlocii ai producției, care în primul rînd răspund de îndeplinirea planului în secții și ateliere.

Este necesar să se lichideze formele administrative birocratice din conducerea întreprinderilor și secțiilor, să se ducă lupta împotriva risipei, pentru reducerea consumului de materiale, combustibil și energie electrică, să se ridice normele de producție, reducîndu-se continuu prețul de cost. Aceasta va permite să fie mărite astî acumularile socialiste cit și volumul de măruri de bună calitate și mai ieftine pentru populație.

Credincioși învățăturii marxist-leniniste, Partidul Muncitoresc Român va acorda și de acum înainte cea mai mare atenție dezvoltării industriei grele, temelia temelii construirii socialismului, a puterii economice și a capacității de apărare a patriei noastre, izvorul ridicării continue a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Articol apărut în „PENTRU PACE TRĂNICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 26 (347).

Lucrări de artă în cinstea Festivalului



De curînd s-a încheiat Concursul național de sculptură și pictură, organizat în cinstea Festivalului de la Varșovia. Lucrările realizate au fost expuse la Palatul Republicii. În clișeu: sculptura „Danșul priteniei”, executată de Victor Roman.

Muzeu regional al Banatului

TIMIȘOARA (red. ziarului „Drapelul Roșu”) — Întrucît o parte din lucrările de renovare și amenajare a muzeului regional al Banatului sînt pe sfîrșite, s-a creat posibilitatea redeschiderii unor secții ale muzeului. Secția de artă a muzeului își propune, în primul rînd, să valorifice creațiile unor artiști plastici bănățeni din trecut. Cele mai multe din pinzele lui Nicolae Popescu, unul din pictorii români din secolul al XIX-lea, se găsesc în colecția muzeului, care s-a îmbogățit în ultimul timp cu noi tablouri. Mai sînt expuse lucrări ale pictorilor Zalcu, Pop, Humborg. Pentru prima oară vor fi expuse și lucrări ale unor artiști plastici bănățeni contemporani. Le muzeu vor putea fi văzute pinze de F. Ferch, D. Dure, E. Lenhardt, I. Podlipay, precum și sculpturi de A. Orgona, O. Ilca, I. Popescu și alții. Mult îmbogățită va fi și secția de științele naturii.

O mare parte din expoziția permanentă este dedicată problemei originii vieții pe pămînt și evoluției viețuitoarelor. Bogățiile naturii din regiune își vor găsi și ele un loc de seamă în cadrul expoziției.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „SCINTEIA”

„Să gospodărim cu grijă metalul”

În articolul de fond publicat cu acest titlu în ziarul „Scinteia” nr. 3279 era criticată conducerea uzinelor de uzine agricole din Bucșina-Romina pentru faptul că n-au luat măsuri eficiente care să ducă la înlăturarea risipei de metal. Scopul nostru este să ridicăm nivelul de conștientizare a muncitorilor și să reducem pierderile de metal au fost revizuite dimensiunile materialelor prevăzute în fișele tehnologice, încît debitarea materialelor să se facă la dimensiunile cele mai apropiate foloșilor lor, s-au introdus fișe-limită care să permită un control permanent și precis asupra cantităților de materiale ridicate de la magazii pentru fiecare reper al comenzilor etc.

De asemenea, în cele două secții ale uzinei s-a organizat cîte un sector de debitare, creîndu-se astfel posibilitatea de a se reduce la maximum deșeurile.

Ca urmare a măsurilor luate pentru buna folosire a metalului — se arată mai departe în răspuns — pe lunile aprilie și mai costul materialelor s-a redus la plugi cu 5%, la sape cu 10%, la brăzdare cu 12% etc.

Mai mult sprijin țăranilor muncitori din raionul Darabani pentru formarea de întovărășiri agricole

Raionul Darabani este unul dintre principalele raioane agricole ale regiunii Suceava. Pe cîmpurile sale mănoase se cultivă grîul, porumbul și orzul, secara și stevia de zahăr, cîneșă, în soia și alte plante agricole. În raion sînt unități agricole ca gospodăria de stat Coțușca, gospodăria colectivă din Cuzlău, întovărășirile agricole din satele Havirna, Coțușca și altele care, lucrînd pămîntul cu mijloace mecanizate și aplicînd metode agro-technice înaintate, obțin recolte bogate. În anul 1954, colectiviștii din satul Cuzlău, de pildă, au obținut în medie 2.730 kg. porumb la hectar, iar de pe o parcelă semănată în cuburi așezate în pătrat au obținut peste 4.300 kg. la ha. În vara aceasta ție mai mare dragul să privești culturile de grîu, porumb și orz de pe țărlălele acestei gospodării, care se întind de la apele Prutulului și pînă departe spre soseaua care duce la Darabani.

Trebuie spus însă că față de rodnicia pămîntului și condițiile climatice favorabile spiritului producției agricole, producțiile medii pe întregul raion sînt încă scăzute. În raionul Darabani se mai practică metode înapoiate ca semănatul „pe piele”, întoarcerea arăturilor de toamnă, mușuroitul porumbului și altele.

Am colindat cîteva zile prin satele raionului și am stat de vorbă cu numeroși țărani muncitori. Mulți dintre ei doresc de multă vreme să se întovărășească pentru a-și munci pămîntul în comun cu mașinile statului, ca să obțină recolte mai mari. Dar dorința lor nu s-a îndeplinit pînă acum din cauză că n-au avut sprijinul cuvenit din partea organelor locale de partid și de stat și a S.M.T.

„Rezultatele muncii cu tractorul le-am văzut și în satul nostru la badea Eșeanu, la Ion Butnaru, Adam Crihan și alții — mi-a spus țăranca muncitoare Ostafă Anica din comuna Miorcani. Cînd și-au lucrat pămîntul cu tractoarele și cu mașinile de la S.M.T. ei au scos recolte mai mari decît noi, care le-am arat cu vitele. De aceea ne-am gîndit să ne unim pămînturile și să le lucrăm în întovărășire. Am făcut și eu cerere ca să intru în întovărășire. Dar cu afit am rămas, căci întovărășire nu s-a mai făcut”.

Am aflat apoi că în comuna Miorcani, 88 de țărani muncitori au cerut încă din anul 1952 și 1953 să înființeze o întovărășire agricolă. Pentru aceasta, ei au ales un comitet de inițiativă, s-au pregătit să facă comasarea, dar apoi nu s-a mai făcut nimic.

Și în alte comune din raionul Darabani zeci de țărani muncitori au cerut să formeze întovărășiri agricole. În comuna Darabani, de pildă, sînt tot de prin anii 1952 și 1953, peste 50 de cereri pentru formarea unei întovărășiri agricole, iar în comuna Hudești, 27 de cereri. Cam tot atît de multe cereri pentru a se înființa întovărășiri agricole zac în sertarele Sfatului popular din comuna Orofteanca, Horodistea, Suharău ș.a.

Am căutat să aflu de ce anume n-au reușit acești țărani muncitori să formeze întovărășiri agricole nici pînă astăzi. La Miorcani, de exemplu, țărani muncitori n-au format întovărășirea din cauză că n-au fost îndrumați și sprijiniți să facă comasarea terenului. Comasarea terenului în trupuri mici în diferite puncte ale cîmpului, acolo unde aveau parcele cei care făcuseră cereri, putea fi făcută cu ușurință; dar de aceasta nu s-a ocupat nici statul popular comunal și nici statul popular raional. În loc să procedeze în acest fel, tovarășii de la raion — datorită unei concepții greșite — i-au îndrumat pe întovărășii să facă comasarea terenului într-un singur trup. Întimpind uneori greutăți, ei au renunțat cu totul la formarea întovărășirilor.

La fel s-a petrecut lucrurile și în comunele Darabani, Horodistea și altele, unde totul a fost lăsat în voia soartei. Se pune întrebarea. Oare în ultimii ani tovarășii de la comitetul raional de partid au uitat că una din principalele lor sarcini este munca pentru transformarea socialistă a agriculturii? Nu, n-au uitat. La comitetul raional de partid s-au discutat în zeci de ședințe problemele transformării socialiste a agriculturii, perspectivele existente în raion pentru crearea de noi întovărășiri și gospodării colective și s-au luat chiar hotărîri în această privință. Din păcate, totul s-a limitat la discuții și măsuri pe hîrtie.

Există posibilități ca în raionul Darabani să se înființeze noi întovărășiri agricole. Pentru aceasta însă, în fața comitetului raional de partid și a statului popular raional stă sarcina de a studia în mod amănunțit situația din fiecare comună, de a asigura o temeinică pregătire a activiștilor de partid și ai statului popular, a secretarilor organizațiilor de bază și a președinților sfaturilor populare comunale ca ei să intensifice munca politică de lămurire și să rezolve problemele organizatorice pe care le ridică formarea întovărășirilor agricole.

GH. BALTA
corespondentul „Scinteia” pentru regiunea Suceava

Cuvîntul cititorilor

Mica mecanizare — factor important în sporirea productivității muncii

Experiența colectivelor fruntașe a dovedit cu prisosință că introducerea micii mecanizări în procesul de producție constituie un mijloc important de a asigura folosirea mai completă a capacității de producție a agregatelor și instalațiilor de bază, un factor însemnat de creștere a productivității muncii.

Un număr tot mai mare de scriitori soșite la redacție vorbesc despre rezultatele pozitive obținute de acele colective care arată preocupare pentru această problemă importantă. Corespondenții vo-luntari nu se sîdesc să arate și lipsurile. Ei scriu cu dorință sinceră ca neajunsurile semnătate să fie înlăturate.

Tov. Ion B. Georgehe de la întreprinderea carboniferă „Pescăreasa” ne-a trimis deunăzi o scrisoare în care, referindu-se la realizările obținute în întreprindere în domeniul introducerii micii mecanizări, arată: „Atît timp cit a lipsit grija pentru mecanizarea transportului în interiorul minei, producția de cărbune a avut de suferit. Acum însă, în urma introducerii micii mecanizări, transportarea cărbunilor se face mult mai ușor, mai repede. Punerea în mișcare a vagoanelor se face cu ajutorul funiei fără țife și a troliilor acționate de motoare electrice. Nici nu vî închipuiți — spune corespondentul — cîtă economie de forță de muncă se realizează acum”.

De asemenea corespondentul voluntar Victor Salzman arată într-una din scrisorile sale că la fabrica „Electrocărbonică”-Turda existau neajunsuri în transportarea capsulelor de șarnot. Prin introducerea a trei electroscare greutățile livite în transportul intern al fabricii au fost înlăturate. Timpul necesar transportării capsulelor de șarnot între secții a fost redus cu peste 25%, iar percolul de a se lavi gîturii din cauza transportului intern a fost înlăturat.

De asemenea, prin mecanizarea procesului de sortare și dozare a materialelor din secția șarnot — arată mai departe corespondentul — se eliberează 8 muncitori care pot fi puși să lucreze la alte munci și totodată se obțin produse de calitate superioară.

Prin Banca de Stat se acordă întreprinderilor însemnate credite rambursabile în vederea introducerii micii mecanizări.

Numeroase întreprinderi, folosind cu pricepere aceste credite, au efectuat lucrări de mică mecanizare. În urma introducerii micii mecanizări, întreprinderea „Flamura Roșie”-Sibiu va putea, din economiile realizate într-un an de zile, să-și amortizeze creditul folosit.

Acest fapt îl a-făcut cunoscut un corespondent voluntar care n-a uitat să amintească și de cele mai recente lucrări de mică mecanizare realizate în întreprindere. Printre acestea se numără mașina de confecționat țuburi textile cu consursul, pentru care a fost necesar un credit în valoarea de 9.613 lei, și care a redus consumul de materiale și sporirea productivității muncii, aduce o economie anuală de peste 10.500 lei; dispozitivul pentru debavurarea și polizarea pieselor din mase plastice, care aduce o economie anuală mai mare cu 30% decît creditul folosit pentru crearea lui etc.

Unii membri ai biroului comitetului raional de partid caută să motiveze lipsa de grijă pentru formarea de întovărășiri agricole prin aceea că ar fi avut „alte probleme mai importante, ca înăstămințările, îngrijirea culturilor, colectările” așa cum spun tov. Ion Constantinică, secretar al comitetului raional, și alți membri ai biroului raional și al comitetului executiv al sfatului popular raional.

O cauză principală care a dus la această stare de lucruri constă în aceea că, în loc să aplice în viață, cu spirit de răspundere, linia și direcțiile clare date de Comitetul Central, mulți tovarășii din comitetul raional de partid s-au ferit și întreprindă ceva ca „să nu greșesc”.

Iată de ce activiștii de partid ca Pintilie Cramariuc, Iancu Ștefan, Dumitru Dumitru ș.a. merg în comune pentru îndrumarea organizațiilor de bază dar nu se ocupă deloc de felul cum se desfășoară munca politico-organizatorică pentru formarea de întovărășiri agricole.

Președintele comitetului executiv al sfatului popular raional, tovarășul Vasile Iacob, își amintește că în unele comune sînt cereri de formare a unor întovărășiri agricole, dar „pentru a nu face vreo greșală” nu i-a sprijinit pe țărani muncitori să se organizeze.

O condiție esențială pentru obținerea de succese în transformarea socialistă a agriculturii o constituie întărirea economico-organizatorică a întovărășirilor și gospodăriilor agricole existente, astfel ca acestea să constituie un exemplu bun de urmat pentru țărani muncitori cu gospodării individuale.

Comitetul raional de partid Darabani nu se ocupă însă așa cum trebuie de această problemă. În raion sînt unele întovărășiri și gospodării colective care, din cauza lipsurilor în organizarea muncii, nu obțin rezultate pe măsura posibilităților pe care le au. Lucrurile nu merg cum trebuie chiar la gospodăria colectivă din comuna de reședință a raionului, care se află la cîteva sute de metri de sediul comitetului raional de partid și al sfatului popular raional. Datorită lipsei de vigilență a organizației de bază, în această gospodărie s-au strecurat elemente ca Georgehe Alupoale, Dumitru Chelaru, Mircea Păduraru și alții care, prin felurite acțiuni dușmănoase, căutau să destrame gospodăria colectivă. Nici comitetul raional de partid și nici sfatul popular raional n-au îndrumat și n-au sprijinit organizația de bază și consiliul de conducere să lupte pentru întărirea economico-organizatorică a gospodăriei colective.

O mare importanță pentru întărirea economico-organizatorică a întovărășirilor și gospodăriilor colective și pentru formarea de noi gospodării colective și întovărășiri o are munca S.M.T.-urilor. Comitetul raional de partid nu îndrumă și nu controlează însă în suficientă măsură activitatea S.M.T.-Darabani. În unele întovărășiri și gospodării colective, lucrările sînt executate de S.M.T. cu întîrziere și de proastă calitate. În toamna anului 1953, țărani muncitori din satul Cuzlău au desăcut întovărășirea pe care o îngheseră cu doi ani mai înainte to-maș din pricină că S.M.T.-Darabani nu-și respectase angajamentul de a trimite la timp tractoarele și mașinile pentru a se efectua lucrările agricole.

Lipsurile care se manifestă în activitatea Comitetului raional de partid Darabani se datoresc în mare măsură îndrumării și controlului nesatisfăcător din partea Comitetului regional de partid Suceava. Membrii comitetului regional nu este probabîi greu să se deplaseze pînă la Darabani.

Există posibilități ca în raionul Darabani să se înființeze noi întovărășiri agricole. Pentru aceasta însă, în fața comitetului raional de partid și a sfatului popular raional stă sarcina de a studia în mod amănunțit situația din fiecare comună, de a asigura o temeinică pregătire a activiștilor de partid și ai sfatului popular, a secretarilor organiza

Lucrările Comitetului administrativ al Uniunii internaționale a sindicatelor muncitorilor din industria textilă și îmbrăcăminte

În cursul zilei de duminică au continuat lucrările Comitetului administrativ al Uniunii Internaționale a sindicatelor muncitorilor din industria textilă și îmbrăcăminte, întrunit la București.

Matti Sunell (Finlanda), Ana Posselt (R. D. Germană), E. Aubert (Franța), P. Ramamurti (India) și Renzo Rosso (Italia).

Sesiunea Comisiei de colaborare tehnico-științifică romîno-bulgară

În a doua jumătate a lunii iulie a.c. a avut loc la Sofia cea de-a VI-a sesiune a Comisiei de colaborare tehnico-științifică romîno-bulgară.

Lucrările sesiunii au decurs într-o atmosferă de deplină înțelegere și dorință sinceră de a transmite reciproc experiența și realizările obținute în domeniul tehnicii și științei.

In atenția organelor și organizațiilor de partid

În articolul „Pentru îmbunătățirea muncii cu activul de partid”, publicat în ziarul „Știința” nr. 3326 din 3 iulie 1955, ultimul alineat din coloana a 3-a, pagina a 3-a, se va citi astfel:

„Birourile organizațiilor de bază trebuie să atragă în ajutorul lor pe acești membri de partid cu mai multă experiență, să-i mobilizeze la rezolvarea diferitelor probleme care se pun în fața organizației de partid”.

Femeile din R. P. R. întâmpină Congresul Mondial al Mamelor

Ne mai despart doar câteva zile de congresul care va întruni, între 7-10 iulie la Lausanne, pe reprezentantele milioanele de mame de pe tot cuprinsul globului.

„Birourile organizațiilor de bază trebuie să atragă în ajutorul lor pe acești membri de partid cu mai multă experiență, să-i mobilizeze la rezolvarea diferitelor probleme care se pun în fața organizației de partid”.

Recepția dată de legația S.U.A. din București

La 4 iulie, Harold Shantz, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al S.U.A., a oferit o recepție cu prilejul sărbătorii naționale, ziua independenței a S.U.A.

INFORMAȚII

La invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, duminică seara au sosit în Capitală, venind din Mexic, José Ignacio Marquez Rofles, profesor de istoria artelor și ziarist, împreună cu soția și Kossendo Soto Alvarez, pictor. Oaspeții vor organiza în Capitală o expoziție de artă mexicană.

Totodată au sosit în Capitală, venind din Brazilia, Wanda Lacerda Brasini, artistă de teatru, Aluzio Caldas Medeiros, avocat și ziarist, Eduardo Silva Lima, preot, și Eloy Thyro Alvarez Sobrinho, comerciant, care vor face o vizită în țara noastră.

Duminică a avut loc la Parcul prieteniei romîno-sovietice, conferința generalului maior Constantin Sandru despre „Ziua Aviației Sovietice”.

La Casa de Cultură a Sindicatelor din București a avut loc luni după-amiază, un simpozion cu tema „Laureații ai Premiului Internațional pentru întărirea păcii între popoare”, organizat de Casa de Cultură a Sindicatelor în colaborare cu Comitetul orașenesc de luptă pentru pace.

Sărbătorirea Zilei Flotei Aeriene a U. R. S. S. Marea paradă aeriană de la Moscova

Duminică poporul sovietic a sărbătorit Ziua Flotei Aeriene a U.R.S.S., care e marcată în fiecare an la Moscova printr-o mare paradă aeriană, adevărat raport pe care-l dau în fața poporului sovietic aviatorii, constructorii de avioane și lucrătorii din industria aeronautică a U.R.S.S.

De la corespondentul „Științei” la Moscova

În văzduh o întreagă gamă de ameteitoare și complicate figuri de pilotaj. Printre aviatorii se află și Nikolai Davidov, mecanic la metroul din Moscova. Desi lucrează de obicei în adincul pământului, el dovedește că știe să minuiască cu măiestrie avionul în înaltul cerului.

În văzduh o întreagă gamă de ameteitoare și complicate figuri de pilotaj. Printre aviatorii se află și Nikolai Davidov, mecanic la metroul din Moscova. Desi lucrează de obicei în adincul pământului, el dovedește că știe să minuiască cu măiestrie avionul în înaltul cerului.

Încă în ajun întreaga Moscova era stăpînită de o animație deosebită. Duminică, din zori, tenuri speciale, troleibuse, tramvaie, autobuse, taxi-uri duceau mii și mii de oameni spre uriașul cîmp al aerodromului Tușino care, înconjurat de râul Moscova și de Canalul Moscova-Volga, părea o imensă insulă verde.

Dar țara și planoarele — aviația fără motor. Au apărut pe albastrul cerului sub forma de „trenuri aeriene”, remor-

ate de avioane cu motor și evoluează oare, fără zgomot, deasupra aerodromului. Planoariștii execută cu măiestrie figuri dificile.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Deosebit de interesante sînt și evoluțiile micro-modelelor. Dirijate de pe pământ prin radio, ele execută uimitoare viraje, zburorii în spirala etc.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

Unul dintre planoare e condus de comsomolista Nina Slesarenko, funcționară la Ministerul Finanțelor.

mește perfecțiunea tehnicii aviației sovietice, înalta măiestrie a piloților sovietici. O adevărată furtună de aplauze a timpinat apoi apariția unei puternice coloane de bombardiere cu reacție, gigat ai aerului de forme neobișnuite. Avion comandantului este însoțit de o escortă onoare alcătuită din patru avioane vînătoare cu reacție. Deși formau o coloană lungă de cîțiva kilometri, întreaga coloană de avioane de bombardament trecut doar în câteva secunde. Condurea unor asemenea mașini și încă în fața unor asemenea organizări excepționale măiește oare organizarea excepțională a măiestriei deosebite.

La o astfel de viață contează fiecare fir de păr, fiecare picătură de apă, fiecare gram de combustibil. Pe bună dreptate se mîndrește poporul sovietic cu măiestria eroicilor săi piloti și cu celebritatea săi constructori de avioane — Tumansk

...Văzduhul este stăpînit din nou de avioane de vînătoare cu reacție. Viteza lor este atît de mare încît numai cu greu le poți urmări zborul.

Ultima parte a paradei începe într-un mod oarecum neobișnuit. La orizont sînt văd apărînd escadrile de elicoptere. Sînt în total, patruzeci. Ajunse deasupra aerodromului ele se opresc în aer, suspendate parcă de niște fire nevăzute, și coboară apoi vertical, atît de aproape de pămînt încît curentul de aer produs de elicele lor mișcă iarba de pe cîmp. Spectatorii urmăresc emoționați evoluțiile acestor ciudate aparate. Dar lată-le așteptăz. Cîit ai clipi din ochi partea din spate a fuselajului se deschide ca o poartă. Cîmpul se umple cu automobile ale infanteriei aeriene motorizate debarcate din elicoptere. Fiecare mașină e plină de soldați și remorchează cite un tun. Cu drapelul larg desfășurat automobilele se îndreaptă spre locurile dinaintea stabilite.

Anul acesta, printre elicoptere au fost prezentate noi aparate de zbor originale, cu două motoare și două elice mari.

Ca în fiecare an, marea paradă aeriană de la Tușino se încheie cu minunate sărituri cu parașuta executate de sportivi amatori. Pe cer și-au făcut apariția 36 de avioane mari. Din ele apar, ca luate de vînt, niște panglicile lungi, multicolore. Panglicile cad cu viteză atît de mare, încît pentru a se transforma apoi, ca printr-un miracol, în minunate umbrelle. În fața ochilor incantați și uimiți ai spectatorilor, parașuțiștii sovietici au executat sărituri cu deschiderea întîrziată a parașutei, sărituri cu aterizare la punct fix, sărituri cu dirijarea corpului în cădere liberă. Un lucru cu totul nou a fost coborîrea cu parașute mici, pentru stabilizare, înainte de deschiderea parașutei principale. Aerodromul e acum deosebit de frumos. Încîntă privirile covorul de iarbă verde, cupolele multicolore ale parașutelelor care pot fi auzite cu niște buchețe uriașe de flori purtate încet de vînt, multimea pestrîșă a spectatorilor, panglicile argintii a rîului care înconjoară întreaga priveliște.

În timpul aterizării parașuțiștilor a evoluat, deasupra cîmpului — pentru prima dată la o paradă aeriană — un avion de pasageri cu reacție.

Marea paradă aeriană de la Tușino a demonstrat încă odată cum înalte pe care le-a atins tehnica aviației în Uniunea Sovietică, măiestria piloților și parașuțiștilor sovietici, care, în cadrul Forțelor Armate ale U.R.S.S., stau de strajă granițelor U.R.S.S. și muncii pasnice a constructorilor comunistului. Cu nădejde și dragoste își îndreaptă privirile spre marea Uniune Sovietică popoarele întregului lagăr al păcii.

Moscow, prin telefon.

AL. CÎMPEANU

Presă engleză despre parada aeriană de la Moscova

LONDRA 4 (Agerpres). — Presă engleză acordă o mare atenție informațiilor despre parada aeriană de la Moscova cu prilejul Zilei Flotei Aeriene. Ziarele manifestă un mare interes față de diferitele tipuri de avioane, în special cele cu reacție, care au evoluat la paradă.

presentare de avioane care a surprins pe observatorii străini.

Deschiderea Tîrgului Internațional de la Poznań

VARȘOVIA 4 (Agerpres). — După cum transmite agenția P.A.P., la 3 iulie a avut loc ceremonia deschiderii celui de al 24-lea Tîrg Internațional de la Poznań. La Tîrg participă 25 de țări printre care U.R.S.S., R.P. Chineza, Polonia, Cehoslovacia, Ungaria, România, Bulgaria, Albania, R.D. Germană, R.D. Vietnam, Austria, Anglia, Belgia, Brazilia, Dane-

marca, Elveția, Germania occidentală, Grecia, Italia, Olanda, Suedia și altele. Cercul de afaceri din țările capitaliste au manifestat un mare interes pentru Tîrgul de la Poznań. În timp ce în anul 1950, au fost reprezentate 65 de firme din zece țări, anul acesta la Tîrgul de la Poznań sînt reprezentate 250 firme din 16 țări capitaliste.

Comunicatul sovieto-birman cu privire la relațiile comerciale dintre U. R. S. S. și Uniunea Birmană

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS transmite comunicatul sovieto-birman cu privire la relațiile comerciale dintre U.R.S.S. și Uniunea Birmană.

Potrivit acordului comercial, guvernele U.R.S.S. și al Uniunii Birmane s-au obligat să dezvolte și să întărească conținutul relațiilor comerciale dintre cele două țări pe bază de egalitate în drepturi și de avantaj reciproc.

În urma tratativelor care au început la Moscova și s-au terminat la Rangoon, la 1 iulie au fost semnate acordul comercial dintre U.R.S.S. și Uniunea Birmană, protocolul cu privire la cumpărarea de orez din Birmania de către Uniunea Sovietică în schimbul livrării de utilaj sovietic, precum și o serie de documente care stabilesc ordinea plăților pentru livrările reciproce.

În ceea ce privește mărfurile importate și exportate de către o țară în cealaltă, cele două guverne se obligă să ofere indemnizări maxime, admise de legislație, regulamentele și recomandările corespunzătoare. Vasele comerciale ale fiecărei țări se vor bucura de regimul cel mai preferențial. Acordul comercial a fost încheiat pe termen de trei ani.

Declarația secretarului general al P.C. din India

DELHI 3 (Agerpres). — China Nouă La 29 iunie, secretarul general al Partidului Comunist din India, A. Ghosh, a declarat la o conferință de presă că Partidul Comunist din India salută propunerile guvernului ca în cursul celui de-al doilea plan cincinal al Indiei să se acorde să fie pus asupra industriei extractive și industriale grele.

„Partidul Comunist din India, a spus el, consideră că este absolut necesar ca industria grea și extractivă a Indiei să se dezvolte cu cea mai mare rapiditate pentru a reduce dependența noastră de țările străine. În felul acesta se va putea da de lucru unui număr mai mare de oameni”.

El a declarat că Partidul Comunist din India va cere naționalizarea industriei cărbunului și manganului și plantărilor și a adăugat că ar trebui să existe un monopol al statului asupra comerțului exterior și îndeosebi asupra comerțului cu lută și pîci.

Guvernul indian a preluat operațiunile fostei bănci imperiale a Indiei

DELHI 3 (Agerpres). — China Nouă După cum anunță biroul indian de informații, la 1 iulie guvernul indian a preluat operațiunile din întreaga țară și din străinătate ale fostei bănci imperiale a Indiei și a înființat Banca de Stat a Indiei. Guvernul indian va deține 51% din acțiunile Băncii de Stat și va plăti acțiunile guvernului și manganului și plantărilor și a adăugat că ar trebui să existe un monopol al statului asupra comerțului exterior și îndeosebi asupra comerțului cu lută și pîci.

Cuvintarea lui Otto Grotewohl a sedinta solemnă consacrată Zilei minerului

BERLIN 3 (Agerpres). A.D.N. transmite: La 2 iulie a avut loc la Halle o sedinta solemnă consacrată Zilei minerului. In cadrul sedintei a luat cuvintul primul ministru al R. D. Germane, Otto Grotewohl.

In cuvintarea sa, Otto Grotewohl a subliniat marile succese realizate de minerii in R. D. Germană și a indicat sarcinile care stau in fața muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din industria minieră a R. D. Germane in acest an, ultimul an al primului plan cincinal al economiei nationale.

Vorbind despre nota guvernului sovietic adresată guvernului Republicii Federale Germane, notă care contine propunerea cu privire la stabilirea unor relații normale între cele două țări, Grotewohl a spus: Cercurile militariste din Germania occidentala aflate fără indoială sub influența monopolistilor americani, se străduiesc să dematuroze conținutul notei cu intenția vădită de a pune piedici slăbrii înțelegerii între Uniunea Sovietică și Republica Federală. Acești fapte reprezintă o manevră primejdioasă pentru Germana.

Lucrările Scupșcinei Populare Federative a Iugoslaviei

BELGRAD 4 (Agerpres). — TASS La 3 iulie și-a continuat lucrările Scupșcinei Populare Federative a Iugoslaviei. La sedinta din 3 iulie a fost ascultat raportul Vecei Federale Executive cu privire la dezvoltarea economiei țării in primele cinci luni ale anului 1955. Raportul a fost prezentat de Dobrovoje Radosevici, membru al Vecei Federale Executive.

Datele privitoare la dezvoltarea economiei pe perioada Ianuarie-mai 1955, a declarat raportorul, arată că sarcinile trasate de planul social sînt traduse in viață. Nivelul general al producției (industria, economia forestieră și construcțiile, fără agricultura) a crescut in această perioadă cu 27 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut.

Partea de incheiere a raportului a fost consacrată situației din agricultura. Scupșcina își continuă lucrările.

Vizita premierului Indiei, Nehru, in Iugoslavia

BELGRAD 3 (Agerpres). — TASS Jawaharlal Nehru, primul ministru al Republicii India, care se află in Iugoslavia, a vizitat in dimineața zilei de 2 iulie uzina „Ivo Lola Ribar” in apropiere de Belgrad. La ora 10.30 Jawaharlal Nehru a continuat tratativele cu Iosip Broz-Tito.

BELGRAD 4 (Agerpres). — După ce relatează ziarul „Borba”, in dimineața zilei de 3 iulie, primul ministru al Republicii India, Nehru, însoțit de președintele R.P.F. Iugoslavia, Tito, a vizitat combinatul metalurgic „Zenica”, din Sarajevo precum și centrala hidroelectrică „Tribenita”.

Situația politică din Japonia

PEKIN 3 (Agerpres). — China nouă După cum se anunță din Tokio, la 30 iunie secretarii generali și șefii comisiilor pentru problemele generale ale partidelor democrat și liberal din Japonia au hotărât înființarea unei comisii comune pentru studierea și coordonarea politicii celor două mari partide, ca o măsură preliminară pentru fuzionarea lor.

La 29 iunie, cele două partide au obținut adoptarea de către Dietă a unei hotărâri potrivit căreia lucrările Dietei vor fi prelungite cu încă o lună, pînă la 30 iulie.

Partidul socialist de stînga și partidul socialist de dreapta au subliniat într-o declarație comună că partidele conservatoare au prelungit sesiunea Dietei japoneze pentru a putea adopta unele legi reactioanare care n-au putut fi adoptate pînă in prezent din cauza opoziției opiniei publice.

Se relatează de asemenea că fuzionarea celor două partide conservatoare nu va fi ușoară deoarece există o opoziție puternică și in interiorul acestor partide.

Uneltirile forțelor reacțiunii in Indonezia

DJAKARTA 4 (Agerpres). — TASS Pe măsură ce se apropie data alegerilor generale, in Indonezia se constată o agravare simțitoare a situației politice. După cum reiese din relațiile presei, forțele reacțiunii caută să scindeze unitatea crescîndă a poporului și să provoace o criză de guvern pentru a amina alegerile. Partidele de opoziție fac o largă reclamă propunerii unui grup de deputați al parlamentului de a vota înfăptuirea in ministru Aparării, Kusumamantri. Un grup de ofițeri superiori, in frunte cu colonelul Lubis, continuă să nesocotească decizia guvernului privitoare la numirea generalului Bambang Utoto, ca șef al statului major al forțelor terestre. In prezent, la Djakarta s-au înfruntat comandanții tuturor districtelor militare și ai garnizoanelor locale dintre care majoritatea sprijină pe colonelul Lubis.

La 2 iulie, Cabinetul de Miniștri a avut o lungă sedință. Cercuiri largi ale opiniei publice cheamă la vigilență, deoarece un anumit grup de ofițeri superiori încearcă să instaurze în țară un regim militar-fascist, și să lichideze cuceririle democratice ale republicii. La 3 iulie a fost dată publicității declarația ministrului Justiției, Gondo Kusumo, care cere să se ia măsuri energice împotriva elementelor care vor să foșcosească armata in scopurile lor și să pună in primejdie republica.

Cercuiri largi ale opiniei publice cheamă la vigilență, deoarece un anumit grup de ofițeri superiori încearcă să instaurze în țară un regim militar-fascist, și să lichideze cuceririle democratice ale republicii. La 3 iulie a fost dată publicității declarația ministrului Justiției, Gondo Kusumo, care cere să se ia măsuri energice împotriva elementelor care vor să foșcosească armata in scopurile lor și să pună in primejdie republica.

La 2 iulie, Cabinetul de Miniștri a avut o lungă sedință. Cercuiri largi ale opiniei publice cheamă la vigilență, deoarece un anumit grup de ofițeri superiori încearcă să instaurze în țară un regim militar-fascist, și să lichideze cuceririle democratice ale republicii. La 3 iulie a fost dată publicității declarația ministrului Justiției, Gondo Kusumo, care cere să se ia măsuri energice împotriva elementelor care vor să foșcosească armata in scopurile lor și să pună in primejdie republica.

Sesiunea Academiei de Științe a U. R. S. S.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS La 2 iulie, la Moscova, și-a continuat lucrările sesiunea Academiei de Științe a U.R.S.S., consacrată problemelor științifice și tehnice ale folosirii pașnice a energiei atomice.

Prima sedință a secției de științe fizico-matematice a fost consacrată discuțiilor mai multor probleme ale fizicii legate de bazele noii ramuri a tehnicii in care se folosește energia eliberată a nucleului atomic. I. M. Frank, membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S., și O. I. Kozin, candidat in științele fizico-matematice, au prezentat un raport despre rezultatele reacțiilor care determină dezvoltarea reacției nucleare in lași in diferite sisteme ce conțin uraniu și substane încetinoitoare ale neutronilor (grafit, apa grea).

La sedința secției de științe fizico-matematice a luat parte un mare grup de oameni de știință veniți la sesiune de peste hotare. Printre ei sînt profesorii Saha (India), Nii Fentel (Finlanda), Van Gan-gin (China), Ecklund Arnold Sigvard (Suedia), Meung Kha (Birmania), Mahmut Ahman el Serbine (Egipt), Pavon Savici și Grdenici (Iugoslavia), Mahmut Hessabi (Iran), Arno Lundby (Norvegia), Benjamin Bloch (Israel), Fudzioka (Japonia) și alții.

La sedința secției de științe tehnice au participat un număr mare de oameni de știință și specialiști. Au fost luate in discuție rezultatele folosirii metodei indicatorilor radioactivi in studierea proceselor metalurgice.

Referatul comun al lui A. M. Samarina, membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S., și al inginerului E. S. Kalinnikov, care a fost consacrat influenței particulelor nemetalece din oțel asupra proprietăților acestuia.

Sesiunea secției de științe chimice a

fost consacrată problemelor chimiei radiațiilor. Această nouă ramură a științei care studiază acțiunea radiațiilor de ionizare asupra substanelor chimice a căpătăt o largă dezvoltare in U.R.S.S.

Sesiunea a fost deschisă de acad M. M. Dubinin.

Prof. N. A. Bah, doctor in științele chimice, a expus rezultatele cercetărilor in domeniul acțiunii radiațiilor asupra soluțiilor apoase de săruri anorganice. O caracteristică distinctivă a acestor lucrări este că oamenii de știință au izbutit, datorită unei instalații speciale, să urmărească desfășurarea transformărilor chimice chiar in cursul procesului de radiație și nu după terminarea lui. In felul acesta au fost decoperite mai multe legi noi.

S-au ascultat de asemenea referate despre reacțiile reductoare și oxidante („redox”) și despre cinetica celor mai simple reacții chimice de radiație. La lucrările secției au luat parte oameni de știință străini: profesorii Ternis Parandreek și Torbjori Sikeland (Norvegia), Klasson Stig Melker (Suedia), Eberhardt Leibnitz (R. D. Germană), Jan Hendrik de Bur (Olanda).

P. F. Minaev, candidat in științele biologice, a făcut o comunicare despre rezultatele cercetărilor care au făcut posibilă decuplarea vremenică a diferitelor secțiuni ale sistemului nervos central (creierul mic, creierul intermediar) prin acțiunea locală asupra lor a unui fascicul subțire de raze X — „Secționarea cu raze”. Aceste lucrări po, avea o însemnătate esențială pentru practica medicală.

La sedința secției de științe biologice au participat de asemenea oaspeții de peste hotare prof. Siu Iu-gu (China), Sagdar (R. P. Mongolia), Sokhey (India) și alții.

Recepția oferită de însărcinatul cu Afaceri ad-interim al S. U. A. in U. R. S. S.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS transmite: W. N. Walmsley, însărcinatul cu Afaceri ad-interim al Statelor Unite ale Americii in U.R.S.S., a oferit la 4 iulie o recepție cu prilejul Zilei Independenței a S.U.A. — sărbătoare națională.

La recepție au participat N. A. Bulgankin, N. S. Hrușciov, L. M. Kaganovici, M. M. Malenkov, A. I. Mikoiian, M. G. Fervuhin, M. Z. Saburov și A. Benediktov, G. K. Tulkov, N. A. Mihailov, ministri in U.R.S.S., V. D. Sokolovski, mareșal al Uniunii Sovietice, A. A. Gromiko, V. V. Kuznețov, V. A. Zorn — locțiitorii lui ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; N. G. Paigunov, conducător responsabil al agenției TASS; D. T. Șepilov, redactor șef al ziarului „Pravda”; K. A. Gubin, redactor șef al ziarului „Izvestia”; V. V. Mațkevic, prim-locțiitor al ministrului Agriculturii al U.R.S.S.; A. A. Ejevski, locțiitor al ministrului Construcției de automobile, tractoare și mașini agricole; M. A. Iasnov, președintele Comitetului executiv al Sovietului din Moscova; prof. G. A. Miterev, președintele Comitetului executiv al Uniunii Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie; D. V. Postnikov, prim-locțiitor al președintelui Comitetului de Cultură Fizică și Sport de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.; L. F. Iliev, membru in colegiul Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; A. A. Soldatov, șeful secției pentru țările Americii din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; F. F. Molocikov, șeful Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; oameni de cultură sovietici, funcționari superiori din Ministerul Aparării al U.R.S.S., Ministerul Agriculturii al U.R.S.S., Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S., precum și ziaristi sovietici și străini.

La recepție au participat șefii unei serii de reprezentanțe diplomatice, acreditați in U.R.S.S., membri ai ambasadelor și legațiilor.

Conferința de presă de la Moscova a delegației de personalități oficiale și specialiști din India care au vizitat U.R.S.S.

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS La 2 iulie a avut loc la Moscova o conferință de presă a delegației de personalități oficiale și specialiști din India, aflați in U.R.S.S. in misiune de studii pe linia Agriculturii Unite. Vizita specialiștilor indieni in U.R.S.S. a devenit posibilă ca urmare a folosirii cotel-părți sovietice din fondul O.N.U. pentru lărgirea programului de acordare de ajutor tehnic țărilor slab dezvoltate.

Șeful delegației specialiștilor indieni, Kanvar Sen, președintele Comitetului central pentru problemele irigației și energiei electrice al Indiei, și doamna Eleonora Hinder care au luat cuvintul au exprimat mulțumiri pentru largile posibilități ce li s-au oferit specialiștilor indieni in vederea cunoașterii economiei nationale a U.R.S.S.

Membru delegației și doamna Hinder au răspuns apoi la întrebările corespondenților. Răspunzînd la întrebarea cu privire la posibilitatea ca specialiștii din țările slab dezvoltate să studieze in U.R.S.S. doamna Hinder a declarat că in timpul vizitei in U.R.S.S. asupra ei a produs cea mai puternică impresie existența unei largi rețele de instituții de învățămînt in U.R.S.S. Pînă la această vizită, a spus doamna Hinder, ea nici nu-și închipuia că in U.R.S.S. există posibilități atât de minunate pentru pregătirea de specialiști. Oameni de știință și specialiști in U.R.S.S. specialiști ai săi pentru pregătire ar găsi aici tot ceea ce este necesar.

Corespondentul agenției americane Associated Press a rugat pe conducătorul delegației să facă o comparație între industria U.R.S.S., pe de o parte, și industria S.U.A., pe de altă parte. Kanvar Sen a declarat că el este specialist numai in domeniul irigațiilor și hidrotehnicii și de aceea nu poate să facă o comparație in legătură cu industria in genere. In ceea ce privește tehnica hidroconstrucțiilor și irigațiilor, a spus Kanvar Sen, noi ne-am dat seama că tehnica sovietică in acest domeniu este egală și in unele privințe este superioară tehnicii altor state. Șeful delegației a arătat că in timpul vizitării uzinelor metalurgice „Stalin” din Leningrad, specialiștii indieni au văzut cum se produce unele dintre cele mai mari turbine si utilaje din lume.

Corespondentul agenției Reuter s-a interesat de impresiile in legătură cu agricultura Uniunii Sovietice. K. B. Lal, membru al delegației, reprezentant al Ministerului Alimentației și Agriculturii al Indiei, a răspuns că asupra lui a produs o puternică impresie nivelul înalt al mecanizării in toate ramurile agriculturii U.R.S.S. Asupra membrilor delegației au produs o puternică impresie condițiile create pentru îmbunătățirea traiului lucrătorilor din agricultura U.R.S.S.

Unul dintre corespondenți s-a interesat de tehnica protecției muncii in minele sovietice. Membrul delegației, Subramaniam, specialist in acest domeniu, a arătat că lucrările de cercetări științifice care se fac in Uniunea Sovietică in domeniul tehnicii protecției muncii depășesc tot ce a văzut el in Anglia și in țările Europei occidentale. Asupra lui a produs o impresie deosebit de puternică studiul de salvare miniere precum și cunoștințele moderne pentru tratamentul căilor respiratorii.

Șeful delegației a fost rugat să-și împărtășească impresiile in legătură cu înțelegerea avute cu oamenii simpli sovietici. El a răspuns cu toți oamenii cu care delegații s-au întâlnit păreau fericiți și mulțumii, toți aveau o atitudine plină de mult interes pentru munca proprie.

Răspunzînd la o întrebare, Kanvar Sen a declarat că membrii delegației au avut posibilitatea să viziteze stațiunea atomică electrică din U.R.S.S.

La 4 iulie delegația de specialiști indieni va pleca din Moscova spre patrie.

Scurte știri externe

■ Behar Shtylla, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Albanie, a trimis secretarului general al O.N.U., Hammarskjöld, o telegramă in care îl roagă să aducă la cunoștința guvernului grec propunerea guvernului Albaniei de a stabili relații diplomatice normale cu Grecia.

■ După cum anunță ziarul „L'Humanité”, la 3 iulie a avut loc la Saigon o manifestație de masă a populației care a cerut guvernului Ngo Dinh Diem respectarea necondiționată a acordurilor de la Geneva. Manifestanții au scandat lozinci, cerînd ca guvernul Vietnamului de sud să înceapă tratative cu Republica Democrată Vietnam in scopul pregătirii unor

alegeri generale. Poliția a arestat aproximativ 100 de participanți la manifestație.

■ Agenția United Press relatează că la 1 iulie soldații din legiunea străină franceză au organizat in regiunea Canalului de Suez demonstrații in masă. 67 de soldați au desertat de pe un vas militar care transporta soldați din Vietnam in Algeria.

■ Consiliul guvernamental national al Uruguayului a dat o hotărîre potrivit căreia cu începere de la 1 iulie, prețurile la pine s-au mărit in întreaga țară cu 20%. In afară de acestea, in ultima vreme s-au mărit prețurile la sare — cu 50%, la ulei vegetal — cu 40%, la săpun — cu 52%.

O delegație agricolă sovietică a sosit in Anglia

LONDRA 4 (Agerpres). — TASS In urma invitației ziarului „News Chronicle”, la 3 iulie a sosit in Anglia o delegație agricolă sovietică pentru a studia metodele agricole folosite in Anglia.

Criza de guvern din Italia

Rezoluția conducerii Partidului Comunist Italian

ROMA 4 (Agerpres). — Ziarul „Unita” publică rezoluția conducerii Partidului Comunist Italian cu privire la situația politică care s-a creat in țară ca urmare a crizei de guvern.

„Sarcina comunistilor, se spune in rezoluție, este ca in strînsă alianță cu tovarășii socialisti să îndrăneze forțele populare, începînd cu lagărul catolic și terminînd cu grupările și curentele republicane și social-democrate, să ia atitudine in cadrul partidelor respective pentru a asigura succesul curentelor progresiste, să ceară ruperea legăturilor cu partidele și oamenii politici care sînt epontenții necomiloșici ai intereselor marelui capital monopolist și marilor proprietari funciari.

In acest moment atît de serios din viața țării, conducerea partidului cheamă pe toți comunistii să la din nou in mișcare steeagul unității poporului Italian și să sprijine acele măsuri care pot grupa cel mai mare număr de italieni, care cer in comun formarea unui guvern capabil să ducă o nouă politică, de pace și progres.”

ROMA 3 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, președintele Republicii Italiene, Gronchi, l-a însărcinat pe A. Segni (democrat-creștin) cu formarea noului guvern. Segni și-a rezervat dreptul de a da răspunsul definitiv. După cum se arată într-un comunicat oficial, „Segni a subliniat că există unele dificultăți decurgînd din rezervele făcute de partidul liberal. El și-a exprimat însă speranța că va putea învinge in scurt timp aceste greutăți”.

Segni a declarat ziaristilor că pînă la 5 iulie el va comunica președintelui Gronchi dacă acceptă să formeze guvernul.

Consiliul de Miniștri al Austriei a aprobat proiectul de lege cu privire la neutralitatea Austriei

VIENA 3 (Agerpres). — TASS După cum anunță ziarul „Die Presse”, Consiliul de Miniștri al Austriei a aprobat in sedința sa din 28 iunie proiectul legii constituționale federale cu privire la neutralitatea Austriei, prezentat de ministrul Afacerilor Externe, Figl. Proiectul de lege prevede renunțarea Austriei de a intra in blocuri militare și neadmitem organizării de baze militare străine pe teritoriul austriac.

Greva muncitorilor și funcționarilor din transportul orașenesc din Washington

NEW YORK 4 (Agerpres). — După cum transmite corespondentul din Washington al agenției Associated Press, in capitala americană continuă de 2 zile greva muncitorilor și funcționarilor din transportul orașenesc. Greviștii cer majorarea salariilor. Întregul transport orașenesc a fost paralizat. Liderul republican Knowland a cerut intervenția guvernului împotriva greviștilor.

Comentariile agențiilor americane de presă in legătură cu vizita lui U Nu la Washington

WASHINGTON 4 (Agerpres). — Comentariile agențiilor americane de presă in legătură cu vizita premierului birman, U Nu, la Washington exprimă regretul pentru faptul că „oficialitățile americane și-au pierdut orice speranță de a-l convinge pe U Nu să se alature pactului de apărare al Asiei de sud-est împotriva comunismului”. Atî in convorbirile oficiale cît și in cele particulare U Nu a arătat, lîmpede că nu intenționează să se alature nici unui bloc militar. Cercuiri americane subliniază de asemenea declarația lui U Nu că el „nu vede situația internațională cu aceeași ochi ca Washingtonul”.

Divergențe între partidepanții la sesiunea Consiliului U. E. O.

STRASBURG 4 (Agerpres). — La 4 iulie s-a deshoș la Strasbourg, sub președinția lui Spaak, ministrul Afacerilor Externe al Belgiei, cea de-a doua sesiune a Consiliului Uniunii Europei occidentale.

La această reuniune sînt reprezentate cele 7 țări membre ale Uniunii Europei occidentale: Franța, Anglia, Olanda, Belgia, Luxemburg, Italia și Germania occidentală.

Agencia France Presse subliniază existența unor serioase divergențe între participanții la sesiune, neputîndu-se ajunge la o înțelegere nici asupra persoanei viitorului comisar european al Saarului, nici asupra datei fixării referendumului in regiunea Saar.

Activitatea suspectă a militarilor englezi la granița dintre India și Nepal

DELHI 3 (Agerpres). — China nouă Potrivit unei știri publicate la 1 iulie in ziarul „Pratan”, guvernul Nepalului a introdus restricții pentru militarii forțele aeriene militare engleze care desfășoară o activitate suspectă la granița dintre India și Nepal.

In știrea transmisă de ziar se spune că in mod oficial piloții forțelor militare aeriene engleze se îndreptesc in aceste locuri cu „alpinismul”. Totuși in urma cercetărilor, guvernul Nepalului a ajuns la concluzia că se impune restringerea activității acestor „alpinisti”.

In știrea se mai arată că guvernul Nepalului a hotărît ca expedițiile alpinistilor străini să fie însoțite in mod obligatoriu de reprezentanți ai Nepalului.

Sport Concursul internațional de călărie

Mulți bucureșteni au venit duminică la noua bază hipică din raionul Gh. Gheorghiu-Dej, pentru a urmări desfășurarea programului penultimei zile a concursului internațional de călărie. Și fiecare dintre spectatori — mai cu seamă cei veniți aici pentru prima dată — au rămas plăcut impresionați nu numai de frumusețea întrecerilor, ci și de aspectul acestor noi baze sportive.

Peluzele verzi, împodobite cu straturi și rondouri de flori, allele mărginite de nenunarați arbuști și pomi ornamentali, terenul de concurs in jurul căruia se înalță cele 7 tribune, instalațiile electrice pentru întreceri nocturne, toate acestea fac din noua bază hipică o adevărată pozoabă la Capitală.

„Începe programul întrecerilor. In manejul acoperit își face intrarea călărețul suedez Gosta Boltenstern pe calul „Krest”, care începe să execute progresiv de dresaj „C”, cea mai grea probă a concursului. El traversează în diagonală dreptunghiul manejului, conducîndu-și calul in pas obișnuit, apoi in pas „alungit” și „îngrămădit”. In sectorul prevăzută, calul — supus voinței călărețului — execută o prileată, schimbă mersul in pași laterali, spre stînga și spre dreapta, sporește apoi viteza la maximum, face din nou pas îngrămădit. Eleganța și coordonarea micărilor executate in această progresie de dresaj, care durează circa 15 minute, îl impresionează pe spectatori.

Sportivul suedez Boltenstern a înfruntat 117 puncte, fiind declarat învingătorul probei. Aplauze însuflețite au răspălit frumosul succes al câștigătorului probei, ca și succesele călăreților Vladimir Raspopov (U.R.S.S.) și Hans Torell (Suedia) clasati pe locurile doi și respectiv trei.

Pe terenul probelor de obstacole se întrec 5 echipe — alcătuite din cite 4 călăreți — in proba pentru „Cupa Prieteniei”. Rînd pe rînd, călăreții sîntab parcursul de 640 metri, de-a lungul căruia sînt menționate 18 obstacole a căror înălțime maximă este de 1,60 metri. Cursele sînt cu adevărat palpitante: caili gonesc cu mare viteză și ai impresia că zboară la trecerea obstacolelor.

Și de data aceasta călăreții suedezi și sovietici își afirmă măiestria in pregătirea și mînuirea calilor. Echipa Suediei a obținut locul fruntas in clasamentul probei, avînd 20 puncte, iar echipa U.R.S.S. s-a clasat pe locul II, cu 24 puncte.

Remarcabilă a fost și comportarea călăreților români, care au obținut locul III in această grea întrecere, depășind echipa R. P. Ungare și R.P.F. Iugoslavia. Cîte unul din călăreții echipelor suedeze, sovietice, ungare și romine s-au întrecut într-un baraj individual al acestei probe. Victoria a revenit sportivului Szalota Albert (R. P. Ungară), urmat de Boris Lilov (U.R.S.S.), Tor Burman (Suedia) și Mihai Timu (R.P.R.).

Desfășurarea probelor de ieri a prilejuit obținerea unor succese remarcabile de către călăreții ai echipei R.P.R. Conducînd cu multă îndemnare și curaj calul „Borero” și „Avrig”, sportivul Felix Topescu s-a clasat pe primul loc in proba de obstacole, cu doi cai.

Dintre participanții la proba învingătorilor — una dintre cele mai grele întreceri — reprezentantul țării noastre, Mihai Timu, a obținut locul fruntas. Aseară, într-un cadru sărbătorec, a avut loc festivitatea de închidere a acestei competiții, care — după cum a declarat toți călăreții oaspeți — s-a ridicat la nivelul celor mai reușite concursuri hipice internaționale desfășurate in ultimii ani.

P. DAVID

Fotbal

Asa cum a jucat duminică in înfrîntarea cu reprezentativa de juniori a R. P. Polone, echipa de juniori a țării noastre a dat dovadă de însusirea unor bogate cunoștințe tehnice și tactice, de o mare putere de luptă și voință de victorie — calități a căror conținut dezvoltare îi va da posibilitatea să obțină noi succese.

In majoritatea celor 90 minute ale partidei, tinerii fotbalisti din echipa R.P.R. au dominat categoric, organizînd numeroase acțiuni ofensive bine coordonate și încheiate cu puternice și precise lovituri spre poartă. In mod deosebit trebuie relevată coeziunea liniei de înaintare, execuțiile tehnice rapide și derutante, care au avut multă eficacitate, in ciuda eforturilor depuse de apărarea echipei R. P. Polone.

La rîndul ei, linia de apărare a formatelor juniorilor romîni a anihilat la timp toate acțiunile de atac ale echipei oaspete, remarcîndu-se prin buna orientare in plasament, calm și siguranță in intervenții.

Victoria echipei R.P.R., cu scorul 8-0 (4-0), este un succes de seamă, dobîndit după o luptă sportivă însuflețită.

Handbal

Partida cu reprezentativa feminină a R. P. Ungare a fost un examen greu pentru echipa țării noastre.

Lipsa de experiență a reprezentativei noastre și-a spus fără indoială cuvintul. Handbalistele echipei R.P.R. au fost depășite, in acțiunile de atac, de viteza jucătoarelor din formația R. P. Ungare. Reprezentativa R. P. Ungare, jucînd cu combativitate, avînd rezistență fizică necesară, a reușit să obțină victoria cu scorul de 6-4 (2-2) deși a fost condusă, la începutul partidei, cu 2-0.

Se impune ca antrenorii echipei R.P.R. și componente acestei formații să-și sporască eforturile in vederea pregătirii viitoarelor jocuri.

Gaiac-canoe

Baza nautică de la Snagov a găzduit sîmbătă și duminică intîlnirea internațională de caiac-canoe a reprezentativelor R.P.R. și R.P. Ungare. In rîndurile formației ungare se aflau 9 campioni mondiali și alți specialiști in această ramură de sport, clasati pe locuri de frunte la nenumărate mari competiții internaționale.

In cele 14 probe disputate in cadrul concursului, sportivii unguri au reușit zece victorii. S-au impus, in mod deosebit, Hatlaczki Ferenc, Vagyoczki, Szigei, (R. P. Ungară), Leon Rotman (R.P.R.). Acesta din urmă l-a întrecut in proba de canoe simplu pe sportivul maghiar Herneck Istvan, clasat pe locul III la campionatele mondiale. De asemenea, reprezentantul țării noastre, Mircea Anaslasscu, a obținut un remarcabil succes întrecînd

Tragerea la sorți a libretelor de economii cu cîștiguri

Casa de Economii și Consignațiuni comunaționale a la tragerea la sorți a libretelor de economii cu cîștiguri care a avut loc in ziua de 3 iulie 1955 la Ploesti, pentru întreaga țară, au ieșit cîștigătoare libretete cu următoarele terminații:

Nr. 847 cu 250%, Nr. 413 cu 200%, Nr. 088 cu 100%, Nr. 198 cu 100%, Nr. 212 cu 100%, Nr. 374 cu 100%, Nr. 532 cu 100%, Nr. 651 cu 100%, Nr. 731 cu 100%, Nr. 919 cu 100%.

Cîștigurile se calculează față de soldul mediu trimestrial.

Poseorii libretelor cu terminațiile de mai sus sînt invitați a trece pe la unitățile emittente, spre a li se înscrie cîștigurile in librete.

Viltoroarea tragere va avea loc la 3 octombrie 1955.

Atletism

O serie de performanțe de valoare, printre care doborîrea citorva recorduri ale R.P.R., confirmă progresul făcut in ultimul timp de atletii fruntași ai țării noastre. Pe tole de arbitraj ale concursului atletice desfășurat sîmbătă și duminică pe stadionul Tineretului, au fost înscrise unele rezultate bune. De pildă, in proba de 100 metri-plat, atleta Ioana Luță a marcat timpul de 12,2 secunde, ceea ce constituie un nou record al R.P.R. Aceiași rezultat a mai fost obținut in cadrul probei de atletele Alexandra Sicoe și Letitia Bardas.

Sulița, aruncată de meastra sportului Anelise Zîmbreșteanu, și-a înfipt vîrful la distanța de 45,98 metri: nou record al țării.

Acele